



湖南日报报业集团主办  
华声在线: www.voc.com.cn  
邮发代号: 41-118  
本报地址:  
长沙市开福区湘江中路一段 52 号  
邮编: 410008  
封面编辑 / 丁兴威  
封面美编 / 刘迎  
封面图编 / 覃翊  
封面校对 / 李辉



## 微议

### “祝早日康复,以后尽量按位停车。”

近日,沈阳的潘先生开车送因高烧引发肺炎的女儿到医院就诊,因实在找不到车位只好停路边,并在车窗上留下字条。而后被交警穆魁海看到了,他如此回复。

**维:**人性化执法,点赞。

**塔诺兰:**寒冷冬天里难得的一抹温暖。

**我行我素:**只要不涉及公共安全,特殊事情需要特殊对待,人性化执法需要大力提倡!

**红色:**只希望这样的事迹不要成为以后乱停车的借口……

## 视点

# “生态优先”应成为经济发展准则

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在重庆召开推动长江经济带发展座谈会,听取有关省市和国务院有关部门对推动长江经济带发展的意见和建议。他强调,长江是中华民族的母亲河,也是中华民族发展的重要支撑。推动长江经济带发展必须从中华民族长远利益考虑,走生态优先、绿色发展之路,使母亲河永葆生机活力。(详见本报今日A15版)

发展与治理,一直是一个世界性的难题。几十年来,“雾都”伦敦被我们几代人作为反面与正面的典型广泛“传诵”。媒体报道,

英国伦敦曾有世界“雾都”之称,每当春秋之交,经常被浓雾所笼罩。据统计,伦敦的雾天,每年可高达七八十次。1952年12月4日,伦敦城发生了世界上最为严重的“烟雾”事件:连续的浓雾将近一周不散……当时,被我们斥为资本主义的罪恶。后来,英国人开始反思空气污染造成的苦果,英国政府制定了一系列的法规措施整治环境,铁腕治理环境污染,几十年后城市上空重现蓝天白云。又使我们得出了只要严格约束、坚持不懈,雾霾是可以控制的结论。理论上是这样,但英国政府付出了巨大的努力,直到今天仍

不敢怠慢。

长江是中华民族的发源地,改革开放以来,长江流域经济社会迅猛发展,综合实力快速提升,是我国经济重心所在、活力所在。诚如习近平所强调的,推动长江经济带发展是国家一项重大区域发展战略。但如何开发、如何发展?习近平指出,长江拥有独特的生态系统,是我国重要的生态宝库。当前和今后相当长一个时期,要把修复长江生态环境摆在压倒性位置,共抓大保护,不搞大开发。这应该是推动长江经济带发展的根本原则,也就是环境保护至上的原则。

我们应为习近平高瞻远瞩的

“生态优先、绿色发展”点赞!人类只有顺应自然,认识自然,才能利用自然。从习近平对环境保护的高度重视,对推动长江经济带发展坚持生态优先、绿色发展的战略定位,我们应该意识到环境保护的极端重要性,认识到发展与治理的辩证关系。在这方面,我们付出了太多惨重的代价。席卷大半个中国的雾霾,北京的PM2.5污染指数更是爆表甚至破千,不仅是天灾,更是人祸。新年以来,湖南长沙也屡受雾霾之苦,这表明铁腕治霾的时代已悄然来临。生态优先、绿色发展必然成为我们的行动准则。

■本报评论员 吴晓华

## 来论

### 文字版“马赛克”有些情绪化

中国警察网安徽站官方微博1月6日发布消息,16时40分,被抢的五岁女童安全回到太和县。三名嫌疑人也被带回。因为上午发布的嫌疑人照片未做处理,引发某些群众不适,下午照片特别给三嫌疑人面部做了马赛克处理。但是却是直接给他们的脸上打上了“马赛克”三个字。(详见本报今日E02版)

新闻中,这名任性编辑自称“法无明文规定必须给嫌犯打马

赛克”。但实际上根据法律原则,这样的认识是错误的。法律虽没有直接这样写,什么情形必须打“马赛克”,但说到底,嫌犯仍然是嫌犯,不是已被判决的犯罪分子,其肖像权是受到法律保护的。换言之,任性编辑所谓的“法无明文规定必须打马赛克”,其实忽视了犯罪嫌疑人仍然拥有公民权利这个事实。

互联网时代,警方重视信息沟通,重视微博舆论场,体现了

管理能力的进步。但必须明白的是,网上社会偏听则暗,兼听则明。怎样建设法治,需要重视舆论的意见,但决不可让舆论牵着我们的司法工作走。具体到司法宣传,是恪守法律精神,依法宣传,还是怎样痛快怎样来,一味追求怎样的轰动效果?其实正是对法律工作者的考验。

当然,从被拐女童案件本身出发,人贩子确实值得痛恨。可痛恨却不能成为任性编辑的

“通行证”。与其给其打文字“马赛克”,羞辱犯罪嫌疑人的人格,不如从生活中做起,关注身边的儿童被拐现象。毕竟,抓获几个犯罪嫌疑人,对其进行审判,裁定罪行并不只是还受害人以公道,还有警示后来者的教育作用。如果说我们动不动去给这类人贴文字“马赛克”的标签,让他们长期承受舆论的压力,谁敢保证不会把他们推的更远,推向更多可能的犯罪领域? ■杨兴东

## 易炼红调研科技创新和知识产权工作

# 把长沙打造成为创新高地



1月7日,省委常委、长沙市委书记易炼红来到联合国知识产权交易所重点打造的湖南文创国际版权交易中心,调研科技创新与知识产权保护。 记者 童迪 摄

本报1月7日讯 今天上午,省委常委、长沙市委书记易炼红赴天心区、高新区调研科技创新和知识产权工作。他强调,要深入实施创新驱动发展战略,全面加强知识产权工作,把长沙打造成为创新高地。

“天拓三号”小卫星、“长沙一号”工业机器人,在2015年,长沙有46个重大专项申请国家专利220项,新增7个国家级平台和26家省级平台。全年实现高新技术产业总产值7448亿元,产值在地级省会城市中位列第一。长沙是“国家知识产权示范城市”,去年,发明专利授权量3756件,同比增长52.5%。易炼红先后来到了湖南文创国际版权交易中

心、惟盛知识产权保护与发展中心、爱威科技、华自科技等发展势头强劲的创新型公司考察。

“在新常态下的区域竞争中,只有抓住创新发展这个关键因素,才能由‘跟跑者’变成‘领跑者’,必须在创新发展上下先手棋、打主动仗、抢制高点。”调研中,易炼红强调,要向改革要动力,向开放要空间,向融合要成果;要担当主力军,广泛吸纳培育创新人才,催生更强的创新动能,形成更强大的发展支撑;形成大合唱,使市场“无形之手”与政府“有形之手”共同发力,推动科技创新和知识产权工作干在实处、走在前列。

■记者 张颐佳 李琪

## 连线

陶瓷、织锦、邮票……走进联合国知识产权交易所,可以通过橱窗看到一件件“商品”,但是,这里出售的并不仅仅是实体物件,而是这些精美文化艺术品所附带的版权价值。

1月7日,该交易所旗下中南邮票交易中心55个上线交易品种的交易量就达5.8亿元。以版权对接金融,促进自主创新成果的知识产权化、商品化、产业化,已成为助推我省文化创意产业发展的新驱动。

联合国知识产权交易所是由中宣部、中国证监会、文化部、商务部等七大部委与

## 互联网+知识产权的魔术

### “联合国”10个月交易总额突破1200亿

湖南省政府批准成立,省委宣传部、省政府金融办业务监管,湖南日报报业集团控股的全国性产权交易及投融资综合服务平台。于2011年登记注册以来,已搭建起版权交易、文化产权交易和文化金融服务三大平台,成立了中南邮票交易中心、湖南文创国际版权交易中心两大平台公司,汇集了30余家挂牌企业、3000余件版权作品,涵盖网络文学、影视剧、音乐、摄影、工业设计、公益广告等领域,先后被授予“湖南知识产权规划认证平台”、“长沙版权交易平台”、“长沙天心(国家)广告产业园

产权交易平台”。

联合国知识产权交易所总经理瞿德潘说,“我们搭起了知识产权所有人与潜在消费者之间的桥梁,以互联网为平台载体,实现版权认证、托管、展示、转让交易、企业股权挂牌与孵化等综合服务。”

目前,中南邮票交易中心于2015年2月16日运营以来,平台累计交易额突破1200亿元,日均交易量4.4亿元,贡献税收近4000万元,综合排名居全国第二,成为我省“互联网+知识产权”实施创新驱动发展领域的先行者。

■记者 张颐佳

## 南华大学附属第一医院 2016 年学科管理人才招聘公告

南华大学附属第一医院创建于1943年,前身为湖南省省立中正医院,是一所集医疗、教学、科研、预防、康复于一体的省级综合型三甲甲等医院。根据医院发展及学科建设需要,现面向社会公开招聘以下岗位学科管理人才:

生殖医学中心主任;妇科主任、副主任;产科主任、副主任;放疗科主任;泌尿外

科病室主任;血液科副主任。

具体岗位数、报名条件及招聘流程,请登录南华大学附属第一医院官方网站进行查询(www.nhfy.com)

联系人及电话:

田老师 0734-8279405

邮箱:fyrensike@126.com